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Po tříleté přestáv-
ce se ve čtvrtek 5. 
března znovu roze-
zněl kulturní dům 
dětským zpěvem, 
hudbou a potleskem. 
Vrátila se sem totiž 
přehlídka vystoupení 
mateřských škol, tra-
diční Zábřežská Ma-
teřinka.

Každoroční akci 
nejprve přerušila pan-
demie covidu, poté, 
co se v roce 2023 Ma-
teřinka vrátila, od-
mlčela se na další tři 
roky kvůli rekonstrukci kulturního domu. 
Letos se tak děti z devíti mateřských škol 
znovu setkaly na pódiu, aby předvedly ta-
neční a dramatická vystoupení připravená 
se svými učitelkami.

Na pódiu se postupně vystřídaly děti 
z mohelnické MŠ Hálkova s vystoupe-
ním Kankán, školka z Drozdova s pro-
gramem Náš duhový svět či MŠ Lesni-
ce s číslem Kroky života. MŠ Postřel-

mov přivezla vystoupení Svět už zhasí-
ná. Ze zábřežských školek se představily 
nejdřív děti z MŠ Ráječek a Skalička s 
programem Zavařovací den, následovaly 
děti ze Severáčku s vystoupením Veselé 
hrozinky, Pohádka s pohádkovým číslem 
O řepě, MŠ Strejcova s choreografií Ba-
revný svět a pořádající MŠ Zahradní se 
závěrečným vystoupením V Zábřeze na 
renko.� (red)

Město zahájilo budování  
moderní zubní kliniky

Město zahájilo adaptaci nebytových 
prostor na náměstí Osvobození, kde vznik-
ne pět nových stomatologických ordinací, 
do projektu investuje přibližně 15 milionů 
korun. Klinika je připravována v úzké spo-
lupráci se společností JOY Dental Care s. 
r. o. a za podpory Olomouckého kraje. 

V objektu bývalé prodejny elektro již 
probíhají přípravné a bourací práce. Ty 
nevyžadují stavební povolení, což umož-
ňuje zkrátit celkovou dobu realizace. 
Hlavní stavební etapa, která má být za-
hájena v červnu, by při plynulém průbě-
hu mohla být hotová do konce roku, při-
čemž otevření kliniky se předpokládá na 
jaře 2027. 

„Zajištění dostupné lékařské péče vní-
máme jako klíčovou prioritu. V posled-
ních letech se na nás stále častěji obra-
cejí občané, kteří marně hledají stomato-
loga, a situaci navíc komplikuje blížící se 
odchod řady lékařů do důchodu. Považu-
jeme za svou odpovědnost nečekat pasiv-
ně, ale aktivně vytvořit podmínky pro pří-
chod nových odborníků,“ uvedl starosta 
František John.

Kliniku bude provozovat společnost 
JOY Dental Care, která na vybavení špič-
kovou technikou získala od Olomoucké-
ho kraje bezúročnou půjčku ve výši 10 
milionů korun. „Od počátku cítíme sku-
tečný zájem samosprávy vytvořit kvalit-

ní zázemí, což v kombinaci s podporou 
kraje vytváří ideální podmínky pro mo-
derní medicínu. Takto úzká synergie mezi 
veřejným a soukromým sektorem není v 
českém zdravotnictví samozřejmostí,“ 
ocenil spolupráci koordinátor projektu 
Josef Kučera

Klinika nabídne pět ordinací a výrazně 
tak posílí dostupnost zubní péče v regio-
nu. Počítá se s jednosměnným provozem, 
který bude možné v budoucnu podle po-
třeb rozšířit na dvousměnný režim.

Vzhledem k očekávanému vysokému 
zájmu město i provozovatel upozorňují, 
že registrace pacientů zatím neprobíhají. 
Podrobnosti o termínech a způsobu při-
hlašování budou zveřejněny s dostateč-
ným předstihem, cílem je zajistit trans-
parentní a organizačně zvládnutý proces 
bez přetížení telefonních linek.

Projekt kliniky je první fází celkové 
modernizace objektu. Součástí dlouhodo-
bého záměru je také rekonstrukce zbýva-
jících částí domu, zejména obnova průčelí 
včetně balkonových lodžií a oprava stře-
chy. Město zároveň zvažuje instalaci fo-
tovoltaického systému pro podporu ener-
getické soběstačnosti budovy – zejména 
pro provoz ordinací a ohřev vody pro by-
tové jednotky. Objekt by se tak měl stát 
pilotním příkladem moderního nakládání 
s energiemi v majetku města.� (red)

Kulturák znovu ožil Mateřinkou

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek 
bude probíhat od 19. do 26. března, 

distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
•  Další číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve čtvrtek 9. dubna.

Divadelní jaro a léto v Zábřehu:  
hvězdné obsazení i open air na hradě 

Zábřežská kulturní zve diváky na 
sérii divadelních představení, která 
nabídnou především svižné komedie s 
výrazným hereckým obsazením. 

Nejbližší z nich, situační komedie 
Zamilovaný sukničkář, se uskuteční v 
úterý 24. března od 19 hodin ve vel-
kém sále kulturního domu. Příběh zá-
letného amerického velvyslance, jehož 
diskrétní milostná schůzka se promění 
v bláznivý kolotoč nedorozumění, sli-
buje večer plný ostrého humoru i skvě-
lých hereckých výkonů. V hlavních ro-
lích se představí například Lukáš Va-
culík, Filip Tomsa, Mahulena Boča-
nová, Viktor Limr či Ivana Andrlová. 
Představení je téměř vyprodané a v 
době uzávěrky zbývalo jen několik po-

sledních míst. 
Vstupenky jsou však již v prodeji 

také na další tituly. V neděli 3. května 
uvede kulturní dům komedii Hledám 
ženu, nástup ihned, v níž se zdánlivě 
nevinná lež o neexistující manželce 
promění v lavinu komických situací. 
V hlavních rolích se představí Marek 
Adamczyk, Marta Dancingerová, Nela 
Boudová nebo Josef Carda.

Dalším, tentokrát červnovým, titu-
lem bude komedie Geniální nápad (16. 
června), která rozehrává bláznivý pří-
běh několika mužů se stejnou tváří. Di-
váci se mohou těšit například na Mar-
tina Pechláta, Davida Gránského, Mar-
kétu Děrgelovou nebo Zuzanu Slavíko-
vou.  � (Pokračování na straně 7)

Most na Skaličku doplní chybějící chodník
U mostu přes železniční trať na Ska-

ličce vzniká nový šedesát metrů dlou-
hý chodník, který doplní dosud chybějí-
cí pěší trasu směrem na Rudolfov a Ska-
ličku. Práce navazují na loňskou opravu 
mostu, kterou prováděla Správa silnic 
Olomouckého kraje. Dokončení se ale 
protáhlo až do zimy, samotnou výstavbu 
chodníku tak muselo město přesunout na 
letošek.

Stavební práce provádí společnost Ka-
reta a jsou spojeny s dočasnými doprav-
ními omezeními v ulici Skalička. Har-
monogram byl rozdělen do několika etap 
tak, aby byla úplná uzavírka silnice vyu-
žita pouze po nezbytně nutnou dobu. Od 
3. do 6. března platila úplná uzavírka, od 
7. března do 6. dubna je provoz veden v 
režimu částečné uzavírky, kdy zůstává 
komunikace průjezdná, ale s omezeními. 
Druhá úplná uzavírka je plánována od 7. 

do 10. dubna. V době úplných uzavírek 
je doprava vedena po objízdné trase přes 
Ráječek a Skaličku.

Chodník na tomto místě dlouhodobě 
chybí a obyvatelé na jeho potřebu opa-
kovaně upozorňovali. V minulosti se 
zvažovala varianta s výstavbou opěrné 
zdi, jejíž náklady byly již před několika 
lety odhadnuty přibližně na devět mili-
onů korun. Nakonec bylo zvoleno jiné 
technické řešení, které spočívá ve vytva-
rování krajské komunikace při zachová-
ní její šířky.

Město současně připravuje další pro-
jekty zaměřené na doplnění chodníků v 
místech, kde chybí. V letošním roce se 
tak počítá i s výstavbou chodníku na 
Skaličce směrem k Ráječku v oblas-
ti nové zástavby či na Dvorské ulici ve 
směru na Rovensko. Na tyto stavby jsou 
již připraveny finanční prostředky. �(red)

Radní schválili podání žádostí o dotace 
Rozsáhlý blok materiálů na ledno-

vém zasedání rady města byl věnován 
dotacím. Radní schválili podání žádos-
tí o dotace z různých titulů. Konkrét-
ně se jednalo o Program na podporu 
místních produktů 2026, který má po-
moci organizování farmářských trhů. 
Z Programu na podporu JSDH 2026 
by město chtělo čerpat na pořízení no-
vých osobních ochranných prostředků 
pro zdejší Jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů.

Rada také schválila žádost o dotaci na 
doplnění kamerových bodů z krajského 
programu Podpora prevence kriminali-
ty, z programu památkové péče v Olo-
mouckém kraji by pak město chtělo čer-
pat na restaurování kříže pod zámkem 
na Havlíčkově ulici.

Získat prostředky z programu nazva-
ného Podpora opatření pro zvýšení bez-
pečnosti provozu a budování přechodů 
pro chodce 2026 radnice usiluje na pro-
jekt Chodník Skalička.  � (red)



Supermoderní umělec-
ké centrum s unikátním na-
hrávacím studiem a multi-
mediálními ateliéry před-
stavila veřejnosti ve stře-
du 12. února zábřežská 
základní umělecká škola. 
V rámci multimediálního 
dne, součásti oslav 80 let 
své existence, se veřejnos-
ti naskytla možnost obdi-
vovat nově vybudovanou 
infrastrukturu. Projekt za 
14 milionů korun zahrnu-
je profesionální nahrávací 
studio, multimediální pra-
coviště pro streamování a tvorbu podcas-
tů a moderní grafický ateliér vybavený pro 
digitální animaci a 2D grafiku. Součástí 
projektu je také mistrovské koncertní kří-
dlo značky Steinway.

„Přidanou hodnotou projektu je kom-
plexnost – propojení klasického umělec-
kého vzdělávání s moderní digitální tvor-
bou. Asi málokdo v 70. letech, kdy se po-
prvé začalo o stěhování školy uvažovat, tu-
šil, že jednou budeme mít vlastní profesio-
nální střižnu nebo nahrávací studio s kří-
dlem Steinway,“ říká ředitel ZUŠ Zábřeh 
Pavel Doubrava. „Naším cílem je vybavit 
žáky dovednostmi, které uplatní v moder-
ním světě – od práce s digitálním zvukem 
až po filmovou animaci. Je to obrovská vý-
zva i pro naše pedagogy, ale ohlasy z mul-
timediálního dne ukazují, že jsme se vydali 
správným směrem,“ dodal.

Celkové náklady přesáhly 13,7 milio-
nu korun, 55 % nákladů pokryla dotace z 
Evropské unie (IROP), 3,35 milionu Kč 
přispěl zřizovatel školy, Olomoucký kraj, 

1,85 milionu Kč poskytlo město. Zbýva-
jící část uhradila ZUŠ Zábřeh z vlastních 
zdrojů. Generálním dodavatelem byla spo-
lečnost AVT Group, podílela se také spo-
lečnost DISK Systems.

Cesta k dnešní podobě školy, kterou na-
vštěvuje 822 žáků, začala v roce 2015, kdy 
město dokončilo pětačtyřicetimilionovou 
rekonstrukci bývalé Masarykovy školy. 
„Základní umělecká škola, kterou ve měs-
tě vnímáme jako nepostradatelnou, tehdy 
dostala důstojné nadčasové zázemí. Dnes 
se nám tato investice vrací v podobě špič-
kového vzdělávání našich dětí a bohatého 
kulturního života Zábřeha a regionu. Fakt, 
že město tehdy budovu připravilo i pro dal-
ší rozvoj, dnes umožnil vzniknout něčemu, 
co v rámci regionu nemá obdoby,“ uvedl 
starosta František John.

Modernizace je dárkem k 80. výro-
čí školy, které provází celoroční program 
Osm desetiletí v rytmu umění, jenž vyvr-
cholí 15. května velkým galakoncertem v 
kulturním domě. � (red)

Olga Tupcová (78) 
Květuše Wagnerová (81)
Helena Nováčková (82) 
Jarmila Rattayová (73) 
Marie Nováková (83) 
Karel Hofinger (70) 
Jaroslav Sýkora (74) 
Karel Čech (75)
Petr Žalman (61) 

Rozloučili jsme se
31. 1.
31. 1.
2. 2.
3. 2.
7. 2.

10. 2.
27. 2.
27. 2.
27. 2.

strana 2	 ZPRAVODAJSTVÍ� Zábřeh 15/2015  	 ZPRAVODAJSTVÍ�strana 2	�  Zábřeh 4/2026

Základní umělecká škola představila 
moderní umělecké prostory 

KRÁTCE Z RADY
Rada města se na svém 64. jedná-

ní v úterý 10. února mj. zabývala i 
následujícími materiály:

•	 Schválila poskytnutí dotace 
35.000 Kč zapsanému spolku SOS 
dětské vesničky, která je určena na 
celoroční činnost SOS Kompas Zá-
břeh.

•	 Vzala na vědomí monitoring 
plnění Plánu prevence kriminality 
města Zábřeh za rok 2025.

•	 Udělila souhlas ZŠ a DDM 
Krasohled s podáním žádosti o dota-
ci a s přijetím dotace z rozpočtu kra-
je v rámci programu podpory kultu-
ry v Olomouckém kraji v roce 2026 
a programu na podporu práce s dět-
mi a mládeží v Olomouckém kraji v 
roce 2026.

•	 Schválila poskytnutí dotace 
200.000 Kč pro Divadlo Václav na 
akci Oslavy 650 let Václavova.

•	 Schválila uzavření smlouvy o 
smlouvě budoucí, jejímž předmě-
tem je budoucí pronájem budovy 
pobytové odlehčovací služby a sou-
boru movitého majetku, a to Chari-
tě Zábřeh za podmínek: doba nájmu 
určitá na 10 let, výše nájemného 
410.070 Kč/rok + DPH za nemovi-
tost a 431.469 Kč/rok + DPH za mo-
vitý majetek. Účelem bude poskyto-
vání pobytové odlehčovací služby, 
provozování denního stacionáře pro 
seniory a provozování souvisejících 
činností.

•	 Schválila vyvěšení tibetských 
vlajek na budovách radnice v úte-
rý 10. března v rámci mezinárodní 
kampaně Vlajka pro Tibet.

•	 Schválila zadávací podmín-
ky veřejné zakázky na druhou eta-
pu revitalizace sídliště Severový-
chod, vzala na vědomí návrh smlou-
vy o dílo na revitalizaci a pověřila 
starostu výkonem práv a povinností 
zadavatele s výjimkou rozhodnutí o 
výběru nejvhodnější nabídky. 

•	 Souhlasila s tím, aby město le-
tos pořádalo či spolupořádalo násle-
dující akce: dubnová a říjnová vý-
zva 10.000 kroků, Slavnostní ote-
vření matriky, Slavnostní otevření 
nového sportovního hřiště u ZŠ a 
DDM Krasohled, Slavnostní otevře-
ní Pobytové odlehčovací služby Zá-
břeh, Slavice Zábřeh – výroční kon-
cert, Slavnosti 10. výročí Pivovaru 
Welzl, Den s integrovaným záchran-
ným systémem, Mezinárodní inter-
pretační kurzy, Hněvkov fest, Welz-
lův kvadriatlon, Moravské varhanní 
léto, Dny evropského dědictví, Zá-
břežský sedmiboj, Prohlídky hradu 
a zámku, Železný hasič a Setkání s 
Mikulášem.

•	 Schválila poskytnutí dota-
ce 35.000 Kč pro SH ČMS – Sbor 
dobrovolných hasičů Ráječek, kte-
rá bude využita k zajištění činnosti 
SDH Ráječek v roce 2026.

•	 Schválila poskytnutí dota-
ce 40.000 Kč pro Spolek Metoděj, 
která je určena na úhradu nákladů 
spojených s provozem evakuačního 
střediska a na dovybavení inventáře 
evakuačního střediska.� (red) 

Z ČINNOSTI  
MĚSTSKÉ POLICIE
V únoru strážníci zaznamenali 872 

události, zasahovali u jedenácti krádeží 
v obchodech, odchytili dva volně pobí-
hajícího psy a třináctkrát odklízeli opil-
ce povalující se na veřejných prostran-
stvích. Mimo to řešili i následující pří-
pady: 

•	 V úterý 3. února řešila hlídka ve 
vestibulu nádraží ČD muže, který zde 
popíjel alkohol, nerespektoval pokyny 
ostrahy a taky dost silně zapáchal. Stráž-
níci ho vykázali a začala hra na schová-
vanou: během několika hodin ho našli 
před jedním z marketů, kde se choval 
agresivně k ostraze, a o něco později na 
ulici Československé armády. Tam už 
neprovokoval, jen ležel na zemi, posled-
ní jeho štací se tak na doporučení zdra-
votníků stala záchytka.

•	 Další událost řešila hlídka 11. 
února při kontrole dopravy na náměs-
tí Osvobození. Vozidlo zde zastavilo v 
místě, kde je to zakázáno. Při kontrole 
řidiče vyšlo najevo, že má uložen zákaz 
řízení. Muž se nejprve snažil tvrdit, že 
vozidlo neřídil, ale jeho výpověď byla 
plná rozporů, nakonec se k řízení při-
znal. Případ si převzala Policie ČR pro 
podezření z maření výkonu úředního 
rozhodnutí.

•	 Ve čtvrtek 12. února přivolala os-
traha nádraží hlídku ke dvěma osobám, 
které se pokoušely dostat do uzamče-
ných veřejných toalet. Zatímco dvoji-
ce hledala úlevu, zjistili strážníci, že na-
opak ji hledá Policie ČR, na jejíž služeb-
ně obě zadržené osoby skončily.

•	 Na australské honáky si vzpomně-
li strážníci 18. února opět u nádraží. Do 
prostoru kolejiště se totiž zatoulala ovce, 
která představovala riziko pro železniční 
provoz. Strážníci proto kontaktovali vý-
pravčího a snažili se zvíře postupně vyt-
lačit mimo koleje, to se ale jen tak neda-
lo. Nakonec se jim ale přece jen podařilo 
ovci odchytit a předat ji do dočasné péče 
náhradního chovatele.

•	 Smutnou zprávu měli strážníci v 
neděli 22. února pro muže, který je po-
žádal o kontrolu bytu svého otce v Ha-
vlíčkově ulici, protože se mu nemohl do-
volat. Po neúspěšném zvonění a klepání 
byli se souhlasem oznamovatele přivo-
láni hasiči, kteří byt otevřeli. Uvnitř byl 
nalezen muž bez známek života, případ 
si převzala Policie ČR.� (red) 

Ministerstvo vnitra upozorňuje na blí-
žící se konec platnosti některých starších 
občanských průkazů. Tato změna se týká 
zejména starších dokladů vydaných bez 
strojově čitelných údajů, které již nespl-
ňují současné bezpečnostní požadavky. 
Konkrétně se jedná o občanské průkazy:

•	 vydané do 30. června 2000, s uvede-
nou dobou platnosti „bez omezení“,

•	 jejichž držiteli jsou občané narození 
do 31. prosince 1935. 

Platnost těchto dokladů skončí 2. srp-
na letošního roku. Pokud k výměně ob-
čanského průkazu do tohoto data nedojde, 
nebude průkaz od 3. srpna uznáván jako 
platný doklad totožnosti. Držitelé těch-
to občanských průkazů by se proto měli 
obrátit na městský úřad, kde jim úřednice 
vysvětlí další postup a pomohou s vyříze-
ním nového dokladu. Výměna občanské-
ho průkazu v tomto případě probíhá bez 
správního poplatku. 

„Pokud máte ve svém okolí rodiče, pra-
rodiče nebo jiné blízké, kterých by se tato 
změna mohla týkat, prosíme, upozorně-
te je na tuto povinnost včas,“ doporučuje 
vedoucí odboru občanskosprávních agend 
Jitka Kolářová.� (red)

Končí platnost 
starých občanek

Zatímco většina domácností dopoled-
ne v sobotu 7. března řešila, co uvařit k 
obědu, na Skaličce měli jasno. Areál TJ 
Loko se opět proměnil ve velký hodovní 
stůl. Vůně čerstvého ovaru, jitrnic a vý-
pečků přilákala stovky milovníků pocti-
vé české kuchyně.

Přípravy na letošní vepřové 
hody neponechali organizátoři z 
TJ Loko Skalička náhodě a trva-
ly několik týdnů. Pod taktovkou 
mistra řezníka Jana Švédy a Jind-
řišky Jankovské vznikaly dobroty 
od tradiční „prdelačky“ přes jitrni-
ce, ovary a jelítka až po dozlatova 
smažené řízky – menu bylo sesta-
veno tak, aby si na své přišel úpl-
ně každý.

„Kromě plných talířů se na Ska-
ličce podávala i skvělá nálada. K 
té výrazně přispělo i počasí, které 

nemělo chybu, a hudební doprovod v po-
dání DJ Čady, který držel tempo hodo-
vání od dopoledne až do pozdního odpo-
ledne. Areálem se tak linula nejen vůně 
jídla, ale i smích a sousedské povídání 
u piva,“ pochvalovala si mluvčí radnice 
Lucie Mahdalová. � (red)

Vepřové hody provoněly Skaličku

Některé krádeže připomínají spíše 
špatnou komedii. Své o tom ví personál 
jedné ze zábřežských prodejen, který v 
úterý 24. února večer sledoval muže, jak 
si do batohu láduje holicí potřeby za té-
měř tři tisíce korun. Pachatel sice zmi-
zel bez placení, ale netušil, že tím právě 
spustil dobrodružnou akci.

Díky přesnému popisu od zaměstnan-
ců se do pátrání okamžitě zapojila měst-
ská policie a její dispečer kamerového 
systému. Netrvalo dlouho a podezřelý 
se objevil na jedné z městských kamer. 
Hlídka byla na místě během chvíle. Scé-
na jako z akčního filmu – výzva k odlo-
žení batohu, ruce na kapotu – však měla  
nečekaný zvrat. Ve chvíli, kdy batoh s 
lupem dopadl na zem, se muž vyškubl a 
zmizel v temných uličkách.

Strážníci se však nevzdali. Pročesáva-
li okolí, stopa je zavedla do místní herny. 
Personál potvrdil, že se tam podezřelý 
pokoušel skrýt, ale byl vykázán. V her-

ně po něm zbyla jen čepice. A právě ta se 
mu stala osudnou. Kolem jedné hodiny 
ranní se totiž „estét“ do herny vrátil pro 
zapomenutou pokrývku hlavy. Tam už 
na něj ale čekala hlídka, která jeho noční 
dobrodružství definitivně ukončila.

Pachatel se ke krádeži doznal. Výběr 
lupu – holicích strojků a gelů – vyvolal 
u zasahujících úsměv. S ohledem na jeho 
bohatou trestní minulost a hrozbu vazby 
lze totiž předpokládat, že se muž chtěl 
na pobyt za mřížemi prostě jen hodit do 
gala. � (red)

Chtěl být za fešáka, skončil v poutech
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27.7. - 31.7.2026

KŘÍŽEM KRÁŽEM
OLOMOUCKÝM KRAJEM

KRAJEM FILMŮ A POHÁDEK

CO ZAŽIJEME? 2 300 Kč
Cena zahrnuje:
jízdné (vlak, vlastní bus), vstupné, 
2x svačina, obědy v restauracích
(případně balíček)

Vydejte se s námi za dobrodružstvím 
po místech známých z českých filmů 
a pohádek! Čekají nás výlety vlakem 
či autobusem na Bouzov, Helfštýn, 
do Velkých Losin, do Olomouce i dalších
krásných koutů Olomouckého kraje,
doplněné hrami a zábavou třeba 
v lanovém centru.

Přihlašování startuje 1.3.2026 v 18 hodin

více info

www.zssvzabreh.cz
770 192 728

Marie Novotná

PŘÍMĚSTSKÝ CESTOVATELSKÝ TÁBOR

Tábor je určen dětem od 6 do 13 let. 
Program bude rozdělen a přizpůsoben mladším
(6–9 let) i starším dětem (10–13 let), aby si
každý užil dobrodružství přesně podle svého
věku.

Odjezdy v cca 8.00, návraty dle programu v rozmezí 15.30 - 18.00.

HLEDÁME ŘIDIČE
NÁKLADNÍCH VOZIDEL

Požadujeme:
řidičský průkaz skupiny C+E
digitální kartu do tachografu
dobrý zdravotní stav
psychotesty k výkonu povolání 

V případě zájmu volejte na tel. 736 793 015.

Nabízíme: 
hlavní pracovní poměr
pracovní dobu od pondělí do pátku 
individuální pracovní podmínky

Vaše představy se u nás plní...

 

Na fasádu aplikujeme přípravek na odstranění organických (plísně, řasy, lišejníky) a anorganických nečistot 
(saze, prach, mastnota). 

Fasádu umyjeme horkou vodou pod relativně vysokým tlakem.Pečlivě regulujeme tlak a teplotu vody. Také 
trysky volíme podle typu omítky, aby bylo čištění pro materiál bezpečné. 

Na vyčištěnou fasádu naneseme speciální nano impregnaci, která brání a snižuje opětovný růst plísní a 
usazování nečistot. 
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ze Zábřeha. 
Milá maminko, k Tvým 80. narozeninám  

hlavně zdraví, pohodu, radost, lásku a spoustu 
společných chvil s těmi, které máš ráda.

To Ti přejí dcery Lenka a Jitka s rodinou,  
vnoučata Tobiáš, Tomáš a Lucie s rodinou  

a pravnučka Antonie.

Dne 26. března 2026 oslaví 80. narozeniny paní  

Vlasta Dvořáková        

Dne 3. dubna 2026 zároveň vzpomeneme  
5. výročí jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Věra, dcera Radka s rodinou,  

syn Tomáš a sestra Jana.
Děkujeme za tichou vzpomínku. 

Dne 3. března 2026 by oslavil 75. narozeniny
náš milovaný manžel, tatínek, dědeček a bratr, pan

Radomil Reichl. 

Dne 20. února 2026 by oslavil  
80. narozeniny pan 

Jan Štot.

S láskou vzpomínají dcera Hanka s manželem, 
vnučky Ivana a Jana s rodinami. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Farmářské
trhy 2026

15.4.
20.5.
17.6.

16.9.
21.10.
18.11.

náměstí Osvobození
8 - 16 hodin

Čas letí, smutek a bolest zůstává a Ty nám chybíš víc a víc…
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Zábřežáci, zapojte se do výzvy  
s naším městem a udělejte 
pár kroků navíc pro své zdraví 

 
 

Přidejte se a rozhýbejme společně naše město! 
Pro všechny, kterým záleží na dobrých změnách 
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Na zábřežském gymnáziu se 
ve čtvrtek 26. a v pátek 27. úno-
ra uskutečnil tradiční Den ma-
teřského jazyka. Škola se bě-
hem dvou dnů proměnila ve svět 
pohádek a studenti si mohli zá-
bavnou formou vyzkoušet řadu 
úkolů zaměřených na český ja-
zyk a literaturu. Program připra-
vili žáci třetích ročníků vyššího 
gymnázia, do akce se zapojili i 
druháci, kteří vystupovali v roli 
průvodců – trpaslíků. Ve čtvrtek 
se akce zúčastnili žáci nižšího 
gymnázia, v pátek dorazily skupiny dětí 
ze základních škol.

Program začínal krátkou scénkou, 
která účastníky uvedla do děje. Podle 
příběhu ukradly jeskyňky kouzelné pero 
sloužící k psaní pohádek a úkolem sou-
těžících bylo získat ho zpět. Děti rozdě-
lené do menších týmů se pak vydaly na 
víc než dvacet stanovišť inspirovaných 
známými příběhy. Nechyběly tradiční 
české pohádky, večerníčky, ale ani za-
hraniční tituly jako Karlík a továrna na 
čokoládu či Alenka v říši divů. 

Úkoly byly zaměřené především na 
gramatiku a literaturu. Soutěžící řešili 
například doplňování i/y, interpunkci, 
slovní druhy nebo rozdíl mezi historic-

kými a současnými výrazy. V literární 
části se mj. objevily otázky týkající se 
českých autorů jako Boženy Němcové 
či Karla Jaromíra Erbena. U Krkonoš-
ských pohádek měli účastníci pomoci 
postavě Anči přiřadit výrazy z krkonoš-
ského nářečí, u Šípkové Růženky princ 
žádal o pomoc při probuzení zakleté 
princezny. 

Velkou pozornost věnovali organizá-
toři výzdobě školy. Některé chodby při-
pomínaly temný les, v jiných částech 
se objevily hradní interiéry. V tělocvič-
ně zněly písničky z večerníčků a na sta-
novištích se návštěvníci setkávali s po-
hádkovými postavami od Krakonoše po 
víly nebo princezny. � (red)

Studenti proměnili gymnázium  
ve svět pohádek

Když se spojí aktivní pohyb, kvalitní 
gastronomie a kreativní tvoření, vznik-
ne koncept, který v moderním městském 
životě získává stále větší oblibu. Nedělní 
dopoledne 8. března v prostorách kavár-
ny Opona patřilo právě takovému setkání. 
Akce s názvem Jóga & Brunch uspořáda-
ná u příležitosti MDŽ nabídla účastnicím 
prostor pro regeneraci i společné sdílení.

Kavárna Opona se na jedno dopoledne 
proměnila v místo určené k odpočinku od 
každodenního shonu. Organizátorky De-
nisa Hrdinová a Kateřina Jakešová připra-
vily komplexní program, který propojil 
hned několik oblíbených aktivit.

Akci zahájila lekce jógy s krátkou me-
ditací zaměřenou na vědomé protažení a 
uvolnění těla. „Naším cílem bylo vytvořit 
inspirativní prostředí, kde si ženy mohou 
na chvíli odpočinout a věnovat čas vlastní 
psychohygieně,“ vysvětlily organizátorky. 
Na cvičení plynule navázala část gastro-
nomická – bohatý brunch doplněný o vý-
běrovou kávu a dezert.

Závěrečnou částí programu byl květi-
nový workshop. Každá z účastnic si pod 
odborným vedením vlastnoručně uvázala 
jarní kytici doplněnou o motivující vzkaz. 
Podle pozitivních ohlasů účastnic se dá 
očekávat, že se v Oponě nejednalo o po-
slední dopoledne v tomto duchu. � (red)

První Jóga & Brunch  
v Oponě oslavil ženství

Zábřežská radnice připomíná chovate-
lům psů blížící se termín úhrady místní-
ho poplatku ze psů na rok 2026. Poplatek 
je splatný nejpozději do 31. března a vzta-
huje se na psy starší 3 měsíců. Včasnou 
úhradou přispívají držitelé psů mimo jiné 
na údržbu veřejných prostranství, péči o 
městskou zeleň i čistotu míst, která se stá-
vají oblíbeným cílem psích procházek. 

V případě dotazů je možné se obrátit na 
Městský úřad Zábřeh – Odbor finanční, 
kde má agendu místních poplatků na sta-
rost Gabriela Košťálová, tel: 583 468 209, 
e-mail: gabriela.kostalova@muzabreh.cz. 
� (red)

Blíží se termín úhrady 
poplatku za psa

Dobře nastartovaná spolupráce mezi 
EKO servisem a zábřežskou organizací 
Českého rybářského svazu vedla ke zvý-
šení sportovně kulturních aktivit v lokalitě 
rybníka Oborník.

Rybáři zde uspořádali několik akcí pro 
veřejnost, které přilákaly malé i velké ná-
vštěvníky. I v tomto roce míní v jejich po-
řádání pokračovat a nabídnout obyvate-
lům města další příležitosti, jak trávit čas 
u vody aktivně i odpočinkově.

„Rozvoj rybníka bereme jako dlouho-
dobý závazek, a proto chceme zlepšovat 
lokalitu tak, aby nabízela kvalitní zázemí 
jak pro pořádané akce, tak pro běžné ná-
vštěvníky. Z investičních akcí nás v nej-
bližším období čeká postupná rekonstruk-
ce dřevěného domku na hrázi, která bude 
probíhat v několika etapách. Současně je 
připravováno vybudování elektrické pří-
pojky k objektu. V plánu jsou také úpravy 
části břehu pro lepší a pohodlnější přístup 
k vodě a rozšíření veřejného osvětlení,“ 
uvedl jednatel EKO servisu Milan Doub-
ravský. � (red)

Oborník ožil akcemi 
pro veřejnost

V roce 2025 prošlo branami Psího 
útulku Zábřeh dvaadvacet psů, kterým 
zařízení fungující v areálu EKO servisu 
poskytlo bezpečí a potřebnou péči. Pro 
třináct z nich se podařilo najít nové záze-
mí a další tři zaběhnutí psi se díky čipům 
úspěšně vrátili původním majitelům.

Nové domovy našli jak ti nejmladší – 
například půlroční sourozenci Maxík a 
Bobby, tak i ti, kteří na svou šanci čekali 
nejdéle. „Příběhem roku“ se stala adopce 
čtrnáctiletého dědečka Cipíska.

Provoz útulku a náročná veterinární 
péče jsou možné jen díky podpoře veřej-
nosti. Zájemci o podporu činnosti útulku 
mohou přispět příspěvkem na transpa-
rentní účet:131-4165780277/0100. Po-
děkování patří všem, kteří útulek podpo-
řili finančně, materiálně či osobní pomo-
cí. � (red)

Psí útulek pomohl 
loni dvaadvaceti 

psům

Městská knihovna připravila porad-
nu určenou seniorům, kteří chtějí získat 
základní orientaci v používání mobil-
ních telefonů, tabletů, notebooků nebo 
počítačů. Služba je určena registrova-
ným čtenářům knihovny a zaměřuje se 
na praktickou pomoc s běžným použí-
váním digitálních zařízení.

Během setkání mohou účastníci zís-
kat pomoc například se základním na-
stavením zařízení, připojením k interne-
tu prostřednictvím Wi-Fi nebo se zalo-
žením a používáním e-mailové schrán-
ky. Poradna se věnuje také instalaci a 
používání užitečných aplikací, mezi 
které patří například IDOS, Záchranka, 
Mapy.cz nebo překladače. Součástí po-
moci je i orientace v on-line komunika-
ci prostřednictvím aplikací WhatsApp 
či Messenger a základní přehled o Face-

booku, Instagramu nebo YouTube.
Zájemci se mohou naučit také zákla-

dy práce s fotografiemi a videem, využí-
vání elektronických výpůjček prostřed-
nictvím aplikace Palmknihy nebo zá-
kladní postupy při nákupu zboží přes in-
ternet. Konkrétní témata se mohou při-
způsobit potřebám účastníků.

Poradna bude probíhat vždy od 10.00 
do 11.00 hodin ve studovně knihovny 
v termínech 14. a 28. dubna, 12. a 26. 
května a 9. června. Kapacita je omeze-
ná, proto je nutné se předem přihlásit 
osobně v knihovně, telefonicky nebo e-
mailem. Účastníci si mají přinést vlastní 
mobilní telefon, tablet nebo notebook. 
Služba je poskytována zdarma. Bližší 
informace – tel: 583 416 020, e-mail: 
martin.vesely@knihovna.zabreh.cz. 
� (red)

Knihovna nabízí seniorům poradnu  
pro práci s digitální technikou

Na přelomu února a března proběhlo v 
Praze halové mistrovství Evropy v mölk-
ky. Soutěže určené pro týmy bez rozdílu 
věku se zúčastnilo 90 týmů ze 16 zemí. 
Zábřeh reprezentovaly manželské páry 
Sojáků a Seidlů v soutěži dvojic a trojic.

V pátek 27. února proběhla soutěž dvo-
jic – mix žen a mužů. V té manželé Sei-
dlovi vybojovali jako nejlepší český tým 
čtvrté místo. 

V sobotu a v neděli proběhly závody 
trojic, kde za Zábřeh nastoupil tým Soj-
Se. Ten měl ve skupině těžké protivníky 
a nevyšel mu úvod klání, nakonec skon-
čil na 67. místě jako devatenáctý z čes-
kých týmů, čímž potvrdil, že v celorepub-
likovém žebříčku se stále pohybuje kolem 
dvacátého místa. Získání cenných zkuše-
ností z velkého turnaje umožnila také pod-
pora města Zábřeh a Krajské rady seniorů 
Olomouc. � (red)

Zábřežáci bojovali 
na evropském 

mistrovství v mölkky

V kině Retro pokračoval program 
Welzlování ve čtvrtek 27. února bese-
dou s Tomášem Kubešem o Indonésii. 
A byla to skutečně extrémní cesta, která 
zamířila do míst, kde se skutečně zasta-
vil čas – od hustých pralesů Sumatry a 
Bornea, kde v korunách stromů vládnou 
orangutani, až po odlehlé ostrovy Sula-
wesi a Siberut, známý též jako ostrov 
lovců lebek. Právě na Sulawesi Tomáš 
Kubeš nabídl pohled do světa, který Ev-
ropanům může připadat nepochopitel-
ný, ale pro místní národ Toraja je hlubo-
ce přirozený: pozoruhodná tradice rituá-
lů se skalními hroby, honosnými pohřby 
a obřady ma´nene s omýváním a zdobe-
ním těl mrtvých předků. 

O týden později vzala publikum do ji-
hoamerického Ekvádoru a na souostro-
ví Galapágy cestovatelka Kačka Ostrá, 
která vystupuje pod projektem Cestuji 
za Kačku. V Zábřeze se představila už 
počtvrté. Vyprávění zavedlo posluchače 
od hlavního města Quito přes horské ob-
lasti Andy až na Galapágy, kde stále do-
minuje pozoruhodná příroda. 

Během přibližně tříhodinového pro-
gramu naplněného Katčinou neutuchající 
energií zazněly osobní zážitky z cestová-
ní i praktické postřehy z míst, kde podle 
ní zůstává příroda hlavním určujícím prv-
kem života. „Když jsem dnes viděla pro-
jekci celého programu Welzlování, oprav-
du mi padla bra-
da. Takovou ces-
tovatelskou scé-
nu může Zábře-
hu závidět neje-
den velký měst-
ský kulturní pro-
gram,“ nešetřila 
chválou na ad-
resu zábřežské-
ho festivalu ces-
tovatelů a dobro-
druhů. � (red)

Exotické večery přiblížily  
ostrov lidojedů i Galapágy

Velký ohlas mezi občany Zábřeha a 
okolí si získala sbírka brýlí pro podpo-
ru práce organizace Chapananga, která 
se zabývá podporou vzdělanosti a péče 
o sirotky v zemích Afriky. Do 10. břez-
na bylo sesbíráno přes 800 brýlí. Posled-
ní možnost přispět do sbírky bude na be-
sedě s Karlem Fridrichem, zakladatelem 
této organizace, v neděli 22. března v 15 
hodin v Komunitním centru Bárka. Na 
besedě spojené s předáním sbírky se pří-
chozí dozví více o této práci v Malawi i 
v jiných afrických zemích. Během bese-
dy bude také možné přispět finančně na 
podporu této práce, hlavně na transport 
brýlí na místo určení. 

Sběrné boxy jsou umístěny v Komu-
nitním centru Bárka (28. října 4, tel: 603 
868 438), v prodejnách Zdravá výživa na 
Valové a JÁGR kuchyně – interiéry – ná-
bytek, ulice 28. října 4. � (red)

Beseda doprovodí 
ukončení sbírky 

brýlí 

Redakce oznamuje změnu kontakt-
ní adresy zpravodaje Zábřeh. Nově 
prosíme všechny čtenáře a přispěva-
tele, aby k zasílání příspěvků, dotazů 
a podnětů využívali výhradně e-mail 
redakce@ticzabreh.cz. � (red)

Změna kontaktní 
adresy
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„Jsme tu v Evropě jako 
zrno mezi dvěma mlýn-
skými kameny…“ zaznělo 
v neděli 8. března večer z 
pódia kulturního domu. A 
přestože tahle věta připo-
míná spíš historické sta-
rosti malého národa, v Zá-
břehu panovala docela jiná 
nálada plná typického ci-
mrmanovského humoru.

Divadlo Járy Cimrma-
na se do tradičně přátel-
ského Zábřeha vrátilo po 
třech letech s hrou Blaník, 
legendou o blanických rytířích, kteří 
mají podle pověsti vyjet na pomoc čes-
kému národu v době největšího nebez-
pečí. 

Publikum sledovalo tradiční struktu-
ru představení – nejprve seminář uve-
dený známou Problematikou zapama-
tovatelnosti historických dat, poté už 
je děj hry přenesl do kanceláře svatého 
Václava v bouřlivém roce 1848. Cimr-
manovo dílo především řeší, zda už je 
v Čechách nejhůř a kdy vlastně rytíři 

vyrazí. Výrok „Lipany, Bílá hora, tady 
se furt jenom čeká!“ dává najevo, že 
minimálně husitský hejtman Veverka z 
Bitýšky by už rád vsedl na kůň… jen-
že v cestě mu stojí blanická byrokracie. 

Diváci, kteří opět vyprodali do po-
sledního místa sál, si spojení inteli-
gentního humoru, historických narážek 
a jemné ironie, která si pohrává s čes-
kými dějinami i národními mýty, opět 
užívali, proslavené hlášky tak v průbě-
hu hry zněly nejen z pódia. � (red)

Rytíři čekali a sál smíchem nešetřil

Kulturní dům přivítá ve čtvrtek 2. dub-
na jednu z nejvýraznějších osobností čes-
ké populární hudby. Na galakoncertě vy-
stoupí Marie Rottrová, která se do města 
vrací v doprovodu Septet Plus Orchest-
ra Dalibora Kaprase a s hostem Petrem 
Němcem. Publikum se může těšit na ve-
čer plný emocí i nestárnoucích písní, díky 
nimž si zpěvačka vysloužila přezdívku 
„Lady Soul“. Zazní například hity Lás-
ko, voníš deštěm, Ten vůz už jel, Skořáp-
ky ořechů, Markétka nebo S tím bláznem 
si nic nezačínej. Koncert začne v 19 hodin 
ve velkém sále kulturního domu a v době 
uzávěrky zpravodaje byly k dispozici po-
slední vstupenky. � (red)

Do Zábřehu se vrací 
Marie Rottrová 

Milovníci cestování a dobrodružství se 
mohou těšit na další ročník filmového fes-
tivalu Expediční kamera, který se usku-
teční v sobotu 28. března od 15 hodin v 
kině Retro. Během jednoho odpoledne a 
večera diváky čeká výběr nejlepších ces-
tovatelských a outdoorových filmů z ce-
lého světa. 

Jedním z hlavních taháků bude český 
film Stopy divočiny o trojici přátel, kte-
ří se vydali na několikaměsíční pěší cestu 
patagonskou divočinou. Jejich představi-
telé Ivan Mitrus, Kuba Šolc a Daniel Pumr 
budou hosty festivalu a přiblíží divákům 
svůj mimořádný příběh o tisících kilomet-
rů putování, svobodě i překonávání vlast-
ních hranic. „Program doplní například 
film o legendě slackliningu Samuelu Vo-
lerym, dobrodružná výprava na horských 
kolech v Bhútánu, příběh extrémního ul-
tramaratonu v saharské poušti nebo čes-
ký snímek o kajakářské expedici v jižním 
Grónsku,“ zmiňuje nejzajímavější filmy 
již čtrnáctého ročníku zábřežského festi-
valu Zdeněk David. 

Jeho součástí bude také anketa o nej-
lepší film, losování o ceny a stylové ob-
čerstvení. Expediční kamera je součás-
tí festivalu Welzlování 2026, vstupenky 
stojí v předprodeji 150 Kč, v den akce 
200 Kč, pro děti do 15 let 80 Kč. V době 
uzávěrky zpravodaje zbývala poslední 
volná místa. � (red)

Expediční kamera 
počtrnácté 

Sobota 7. března patřila v kině Retro ve-
čeru věnovanému tvorbě fotografa Jindři-
cha Štreita. Program s názvem Svět očima 
Štreita spojil slavnostní zahájení výstavy 
s filmovou projekcí i besedou s autorem.

V sále kina se promítaly Štreitovy 
snímky ve velkém formátu na filmovém 
plátně. Fotografie, které jsou dlouhodobě 
spojovány především s dokumentováním 
života na venkově, připomněly autorovu 
schopnost zachytit každodenní situace a 
mezilidské vztahy. Současně byla v mini-
galerii představena kolekce plakátů z au-
torových výstav v různých zemích světa.

Součástí večera byla také projekce do-
kumentárního filmu Mozaika – pestrý 
svět Jindřicha Štreita. Snímek mapující 
životní a profesní dráhu fotografa osob-
ně představili jeho autoři Iva a Lubomír 
Hlavsovi. 

Program pokračoval besedou se sa-
motným fotografem, kterou moderoval 
Slávek Vurst. Diskuze se věnovala nejen 
autorovým zkušenostem s dokumentární 
fotografií, okolnostem vzniku některých 
snímků, ale také svobodě, důstojnosti a 
zjištění, že i v úplné obyčejnosti se může 
skrývat zázrak. � (red)

Návštěvníci viděli  
Svět očima Štreita 

(Dokončení ze strany 1)
Divadelní sezóna poté vyvrcholí dvě-

ma open air představeními na hradním 
nádvoří v rámci festivalu Hvězdy na hra-
dě. V pátek 19. června nabídne komorní 
inscenace Tři na lavičce laskavý a dojem-
ný příběh o přátelství, stáří a lidské blíz-
kosti v podání Divadla Václav. O několik 
dní později, v pondělí 22. června, se divá-
ci mohou těšit na slavnou francouzskou 

konverzační komedii Jméno s Petrem Sta-
chem, Janem Dolanským, Lindou Rybo-
vou, Janou Janěkovou ml. a Petrem Lně-
ničkou. 

Vstupenky na všechna představení jsou 
již v prodeji v informačním centru i onli-
ne na webu Zábřežské kulturní. Zájem o 
divadelní program je tradičně velký, proto 
organizátoři doporučují s nákupem vstu-
penek neotálet. � (red)

Divadelní jaro a léto v Zábřehu:  
hvězdné obsazení i open air na hradě 

Velkou dávku energie a zábavy slibu-
je koncert populární kapely MIG 21, kte-
rá dorazí do kulturního domu v sobotu 11. 
dubna v rámci svého Jaro Tour 2026. 

„Skupina kolem Jiřího Macháčka patří 
k nejvýraznějším koncertním kapelám čes-
ké scény a je proslulá tím, že dokáže pub-
likum během několika minut strhnout do 
bouřlivé atmosféry plné humoru, nadsáz-
ky i nakažlivé energie,“ láká na koncert-
ní událost produkční Vratislav Jarmar. Fa-
noušci se mohou těšit na průřez největší-
mi hity kapely, ale také na novou píseň a 
zcela nové scénické pojetí koncertu plné 
překvapení a originálních nápadů. MIG 
21 vyrážejí na jarní turné pouze do něko-
lika vybraných měst a zábřežský kulturní 
dům tak bude jednou ze sedmi zastávek 
této série. 

Koncert začne ve 20 hodin, sál bude 
otevřen už o hodinu dřív. Vstupenky lze v 
předprodeji pořídit za 590 Kč, v den akce 
podraží o stokorunu. Organizátoři doporu-
čují s nákupem neotálet – koncerty MIG 
21 bývají pravidelně vyprodané. � (red)

MIG 21 přivezou 
energickou show 

I letos pořádá nezisková organizace Ve-
selá věda prázdninový příměstský tábor. 
Ten se tentokrát uskuteční v Katolickém 
domě od 13. do 17. července vždy od 8 do 
16 hodin. Určen je pro budoucí prvňáčky 
a školáky na 1. stupni ZŠ, věnuje se jed-
noduchým, věku dětí přizpůsobeným po-
kusům z oblasti chemie, biologie i fyziky. 

Na účastníky i tentokrát čeká spous-
ta pokusů, bádání a zkoumání, mj. obje-
ví fascinující svět rostlin prostřednictvím 
interaktivních experimentů, kdy budou 
zkoumat jejich barvy, chutě i vůně, ponoří 
se do světa zvířat a dojde i na tvorbu vě-
deckých hraček a vynálezů.

Čas bude ale i na hry, odpočinek, prostě 
užívání léta a prázdnin. Součástí progra-
mu je celodenní výlet, teplý oběd, svačina 
a pitný režim. Cena tábora je díky podpoře 
EU a ministerstva školství 1.950 Kč za tý-
den. Více informací a přihlášky na www.
veselaveda.cz. � (red)

Tábor ve znamení 
veselé vědy se blíží

V kostele svaté Bar-
bory se v neděli 15. úno-
ra uskutečnil druhý ve-
čer letošního koncertního 
cyklu Bravo nazvaný De-
chy & klávesy v dialogu. 
Koncert podpořený Olo-
mouckým krajem a Na-
dací Život umělce pro-
pojil zvuk dechových ná-
strojů s klavírem a před-
stavil tři interpretky růz-
ných generací.

Program koncertu, v 
němž se představily mla-
dé naděje, klarinetistka 
Natálie Hrdová a fago-
tistka Eliška Bukovská, které doprovo-
dila Jana Goliášová, docentka Janáčko-

vy akademie múzických 
umění v Brně, zahrnoval 
skladby několika autorů 
různých období. Zazně-
la skladba Introduction et 
Rondo, Op. 72 od Char-
les Marie Widora, dále 
části z Koncertu pro fa-
got F dur od Johanna Ne-
pomuka Hummela. Sou-
časnou českou tvorbu 
zastoupila skladba Cla-
rinettino pro klarinet a 
klavír od Ondřeje Kuka-
la. V další části podveče-
ra zazněl Koncert pro fa-
got od Gordona Jacoba a 

koncert uzavřely Fantasijní kusy od Ro-
berta Schumanna. � (red)

Koncert v Barborce propojil klarinet,  
fagot a klavír

Kulturní dům ožil v pondělí 9. února 
slavnostní atmosférou. Proběhlo zde totiž 
zakončení dalšího semestru Virtuální Uni-
verzity třetího věku. Pamětní listy si tento-
krát převzalo 38 úspěšných studentů, pro 
něž studium nepředstavuje pouze rozšiřo-
vání znalostí, ale také příležitost k aktivní-
mu setkávání, sdílení zkušeností a udržo-
vání duševní svěžesti.

Do loňského podzimního běhu se za-
psalo 45 posluchačů. Studijní program se 
věnoval genealogii a česko-německým 
historickým souvislostem. Účastníci se 

seznamovali s metodami zkoumání rodo-
kmenů, učili se pracovat s historickými 
prameny a zároveň si prohlubovali pově-
domí o dějinných událostech, které formo-
valy podobu Zábřežska i okolí. 

Ze zapsaných studentů splnilo všech-
ny studijní povinnosti 38 posluchačů. Tři 
absolventi navíc dokončili již šestý kurz 
a symbolicky tak završili celý vzděláva-
cí cyklus. Pamětní listy studentům osobně 
předali starosta František John, ředitel Zá-
břežské kulturní Zdeněk David a koordi-
nátorka studia Leona Vicencová. � (red)

Zábřežští senioři slavnostně zakončili  
další semestr univerzity

Do konce března mohou také obyvatelé 
Zábřeha svým hlasováním rozhodnout o 
tom, kdo získá Cenu veřejnosti Olomouc-
kého kraje za výjimečný počin v oblasti 
kultury za rok 2025. Přehled nominova-
ných osobností a počinů je po celý březen 
k dispozici na webu www.cenykraje.cz.

Ocenění, o kterém rozhodnou právě 
hlasy občanů regionu, bude uděleno při 
slavnostním večeru 13. dubna v Národ-
ním domě v Prostějově společně s dalšími 
významnými počiny z oblasti umění, péče 
o kulturní dědictví, podporu v oblasti kul-
tury či celoživotní přínos, o kterých roz-
hodla odborná komise.

Ceny za výjimečný počin v oblasti 
kultury uděluje Olomoucký kraj od roku 
2006. Jedná se o způsob, jak ocenit různé 
formy uměleckých aktivit kulturních nad-
šenců a profesionálů, kterým tímto chce 
vyjádřit uznání v jejich činnosti.

Vybírat i hlasovat lze na www.cenykra-
je.cz/rocnik/2025-kultura do 31. března. 
� (red)

Lze hlasovat  
pro Cenu za přínos 

v oblasti kultury

Až do 12. dubna jsou v minigalerii mu-
zea k vidění obrazy Pavlíny Anežky Vláš-
kové. Umělkyně z Veselí nad Moravou se 
ve své výstavě nazvané Velké maličkosti 
snaží na příchozí přenést pocity harmonie, 

klidu a pohody. Inspirují ji maličkosti kaž-
dodenního života, příroda i vlastní kresby 
z dětství. Její obrazy jsou barevné, protože 
jak říká, barvami si dodává odvahu, přiná-
šejí jí radost a pozitivní myšlení. � (red)

Velké maličkosti v muzeu
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Čtvrtek 19. března
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Čtvrtek 2. dubna

Sobota 11. dubna

Neděle 29. března

Středa 25. března

Čtvrtek 26. března

Sobota 28. března

Úterý 31. března

Čtvrtek 9. dubna

ATOM-ROCK

Muzeum Zábřeh
Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem� Stálá expozice
Grafický kabinet Václava Hollara – Svět fauny a flóry
Pavlína Anežka Vlášková – Velké maličkosti (minigalerie)                                            � Výstava potrvá do 12. 4.
Libuše Strachotová a dcery – Příběhy vyšívání� Výstava potrvá do 29. 3. 

Minigalerie kina Retro
Jindřich Štreit – plakáty� Výstava potrvá do 31. 5.

Minigalerie Pivovaru Welzl
Ladislav Doležal – Prostě kolem... (Pobučí) I.                                                       � Výstava potrvá do dubna

VÝSTAVY 

Úterý 24. března

Pátek 3. dubna

Úterý 7. dubna

NAPROTI JARU: NEMILE, KLÁRINKA, RAČICE, ZÁBŘEH
Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260.� Sraz u Plaveckého bazénu, 9:00

WELZLOVÁNÍ: SAŠA RYVOLOVÁ – AUSTRÁLIE 
Návštěva divokého kontinentu s jedinečnou faunou i flórou.� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

VÍTÁNÍ JARA S MŠ POHÁDKA: VYNÁŠENÍ MORANY
Vynášení Morany k Moravské Sázavě, zpěv jarních písní, taneční program dětí ze Sluníček. Určeno pro 
širokou veřejnost.� Sraz u MŠ Pohádka, 10:00

VELRYBÍ PÍSEŇ
Animovaný, 91 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:00, 130 Kč

FLERET 
Koncert stálice české hudební scény, host: Zuzana Šuláková.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 340, 390 a 440 Kč

SPASITEL
Akční, 157 min, nevhodné do 12 let, dabing. � Kino Retro, 19:30, 160 Kč

ATOM ROCK / JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA� Rafanda, Rudofov 1, 20:00, 100 Kč

VÍTÁNÍ JARA VE SVÉBOHOVĚ
Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453.� ATB Valová, 9:38

NA SKOK DO DIVOČINY 
Animovaný, 105 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 150 Kč

GALAKONCERT ŽPS SLAVICE K 20. VÝROČÍ SBORU
V programu vystoupí jako hosté sólistky Eliška Minářová, Eva Grúzová a Mužský sbor Řádu sv. Huberta 
Zábřeh.� Kostel sv. Barbory, 16:00, vstupné dobrovolné

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie, 101 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

BĚH ZA BŘEHEM 
Bližší informace o závodu na https://www.facebook.com/atletikazabreh/.� Start u gymnázia, 10:00

AVATAR: OHEŇ A POPEL / 3D, DABING
Sci-fi, 197 min, nevhodné do 12 let, dabing.� Kino Retro, 15:00, 170 Kč + 25 Kč 3D brýle

BESEDA S UKONČENÍM SBÍRKY BRÝLÍ
Beseda s Karlem Fridrichem, zakladatelem organizace Chapananga o práci v Malawi i v jiných afrických 
zemích. Předání sbírky, možnost přispět zejména na transport brýlí.�
� Komunitní centrum Bárka, 28. října 4, 15:00                                                                 

MAGICKÉ VELIKONOCE: JAN ŠŤASTNÝ A MUSICA DIVINA PRAGA
Umělecký přednes známého herce a dabéra doprovodí autentická hudba souboru Musica divina Praga: 
Ondřej Holub – tenor, Václav Návrat – barokní housle, Přemysl Vacek – arciloutna. Vstupenky na místa.
� Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 150 Kč (na kartu Bravo 120 Kč), 
� v den akce 200 Kč (na kartu Bravo 170 Kč), děti 50 Kč 

ŠVIHÁCI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. � Kino Retro, 19:00, 150 Kč

JIŘÍ STREJC ZÁBŘEŽSKÝ A JEHO ODKAZ
Přednáší Stanislav Melichar a hosté.� Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné

ZAMILOVANÝ SUKNIČKÁŘ
Svižná situační komedie. Hrají: Lukáš Vaculík, Mahulena Bočanová (al. Adéla Gondíková / Betka 
Stanková), Olga „Háta“ Želenská, Ivana Andrlová (alt. Pavla Vojáčková) a další. Představení je součástí 
divadelního předplatného Hevos.� Kulturní dům, velký sál,19:00, 540, 590 a 640 Kč

ZVĚDAVÉ SLŮNĚ
Veselá pohádka o dobrodružné cestě slůněte Ládíka. Vhodné pro děti od 3 do 9 let. Připravilo Divadlo 
Kapsa Andělská Hora. � Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 80 Kč

POVÍDÁNÍ SI O ŽENSKÉ ENERGII A CHRONICKÉ ÚNAVĚ 
U DOBRÉ KÁVY
Proč je únava u žen po čtyřicítce častější, jak dlouhodobý stres vyčerpává tělo, proč ráno vstáváme bez 
energie, co můžeme udělat pro změnu a mnoho dalšího. Rezervace nutná na tel: 603 358 353. �
� Kavárna Spojkafe, Masarykovo nám. 43/3, 17:00, vstupné dobrovolné

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Pohádka, 117 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

SMUTNÝ SONG – FILMÁČ
Hudební, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

TANEC S MEDVĚDEM
Drama, 110 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie, 101 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

DREAM TEAM
Komedie, 127 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 130 Kč

KOLEM TUNKLOVY STROUHY DO ZÁBŘEHA
Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453.� Sraz na ATB Valová, 8:45

WELZLOVÁNÍ: EXPEDIČNÍ KAMERA
Ty nejlepší cestovatelské a dobrodružné filmy z celého světa. Hosté: Ivan Mitrus, Kuba Šolc a Daniel Pumr 
– protagonisté filmu Stopy divočiny. Losování o ceny, výstava, občerstvení. Vstupenky na místa.�
� Kino Retro, 15:00–21:00, předprodej 150 Kč, v den akce 200 Kč, děti do 15 let 80 Kč

NA SKOK DO DIVOČINY 
Animovaný, 105 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 150 Kč

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie, 101 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, 96 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro,20:00, 150 Kč

PUTOVÁNÍ ZA DROZDOVSKÝM PEŘÍČKEM 
ANEB POMÁHÁME S KUŘETEM
Procházka s plněním úkolů, dílničky, občerstvení. Možnost zakoupení velikonočních dekorací. 
Dobrovolným příspěvkem podpoříte charitativní sbírku POMOZTE DĚTEM.�
� Zahrada MŠ a hřiště v Drozdově, od 16:30, vstupné dobrovolné

VELIKONOČNÍ VÝZDOBA� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

MARIE ROTTROVÁ & HOST PETR NĚMEC
Galakoncert, na kterém zazní jak osvědčené hity, tak i písně z počátku kariéry v doprovodu orchestru 
Septet Plus Orchestra Dalibora Kaprase. � Kulturní dům, velký sál, 19:00, 1.090, 1.190 a 1.290 Kč 

VELIKONOČNÍ JARMARK – 2. ROČNÍK
Den plný jarní atmosféry: dílničky pro děti, stánky, food fest, pletení copánků, velikonoční zákusky a 
mnoho jiného.� Via Delicia, Leštinská 30, 9:00–17:00

SK SULKO – FOTBAL CLUB VRATIMOV� Městský stadion, 15:30

SAKRÁLNÍ PAMÁTKY NA ZÁBŘEŽSKU
Beseda s RNDr. Mgr. Františkem Johnem, Ph.D.� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

MARTINA MERISI: NOVÝ ZÉLAND PĚŠKY
Poutavá přednáška cestovatelky, fotografky a koučky s otevřeným srdcem, která přešla napříč Novým 
Zélandem po legendární trase Te Araroa, jednom z nejtěžších trailů světa.�
� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

MIG 21 / JARO TOUR 2026
Koncert stálice české hudební scény plný hitů, energie a výjimečné atmosféry.�
� Kulturní dům, velký sál, open 19:00, start 20:00, předprodej 590 Kč, v den akce 690 Kč

Sobota 21. března

Via Delicia

SK Sulko


